

# БАРАБИНСКАЯ ДЕРЕВНЯ

ОКРУЖНАЯ КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА.—Выходит по вторникам и пятницам.—ИЗДАЕТСЯ 9-ый ГОД.

Цена газеты 30 коп. в месяц, для учреждений.—55 к.  
Подписка принимается на почте и у колхозников

№ 63 Пятница, 24-го августа 1928 г.

Адрес редакции: г. Барнаул, Барабинского округа  
Сибирского края, Коммунистическая 24.

## РАСПРОСТРАНЕНИЕ ЗАЙМА В НАШЕМ ОКРУГЕ ИДЕТ СЛАБО

ИЗ РАЙОНОВ НИЧЕГО НЕ СЛЫХАТЬ

Многие профколлективы г. Барнаула не подписались на заем

35 РАБОТНИКОВ СВЯЗИ ПОДПИСАЛИСЬ  
НА 1.400 РУБЛЕЙ

Предварительная подписка на 2 заем индустриализации дала 1.400 руб. Подписалось пока 35 человек из 58. До сих пор общего собрания не было. Местным не забывается своевременно провести подписку среди коллектива.

Работники сельхозкооперации дали займы государству около 5 тысяч рублей

Работники сельхозкооперации провели общее собрание на котором постановили подписаться на заем индустриализации. Предварительная подписка дала 4.795 р. Подписались 68 человек. Нельзя умолчать о членах правления сельхозкооперации Палькине и Довыдове. Эти работники получают в месяц по 150 руб. а подписались на 100 рублей каждый. Между тем, как технические работники с небольшой зарплатой подписались на заем в размере двух месячной зарплаты.

Коллектив окрсуда 23 человека  
подписался на 1.600 рублей

Рабочие и служащие окружного суда подписались на 2-й заем индустриализации на 1.600 рублей. Подписка на заем среди коллектива продолжается.

БИБЛИОТЕКА КУПИЛА ОБЛИГАЦИИ НА 180 РУБ.

4 работника городской библиотеки купили облигаций займа индустриализации на 180 рублей.

### Коллективы которые спят

До сих пор коллективы: сибкрайгосторга, маслосоюз, госстраха, окрисполкома, окромха и окроно не подписались на заем индустриализации. Председатели и уполномоченные месткомов спят. Такое отношение к задаче общегосударственного значения некуда не годится.

Окружком партии подписку продолжает

За последние 2 дня работники окружного ВКП(б) подписались дополнительно на 2-ой заем индустриализации на сумму 550 рублей.

Всего сначала подписки коллектив окружного партии подписался на 2.000 рублей.

В Слюдянке комсомольцы создали штаб на помощь займу

В Слюдянке Иркутского округа райкомом ВЛКСМ образован штаб реализации займа среди комсомольцев. Из ячеек организованы бригады. В один день бригады завербовали подписчиков на 2000 руб. Подписка начинает охватывать деревню. В деревнях Красноярского округа уже подписались на заем больше чем на 15 тысяч руб. Из Байска сообщают, что подписка началась почти во всех районах. В В.Реченском районе подписка дала уже 3400 руб. Учителя Енисейской школы подписались на заем в размере полугодового оклада.

### Союзхлеб не подготовился к хлебозаготовительной кампании

Начинается новая хлебозаготовительная кампания и мне кажется что союзхлеб к ней не готов. Отделение союзхлеба у нас в округе является не только заготовительной, но и производственной организацией. В его ведении находятся все наиболее крупные мельницы округа. Заготовка хлеба проводится и через ссыльные пункты при мельницах. Это значит, что производственная работа мельниц будет зависеть от того насколько эти мельницы будут готовы к размолу крестьянского зерна, как они сумеют привлечь крестьян к размолу зерна.

Вот в этой то части дело обстоит совсем не благополучно. Многие мельницы требуют ремонта. В частности работа чистозерной мельницы плохая. Машинное отделение требует ремонта, заполнено газами рабочие не имеют очков и отказываются работать. Из-за плохого оборудования расход нефти с 17 коп. в час дошел до 22 коп. При этом вся нефть полностью не сгорает и часть ее «живьем» вылетает в глушитель.

Весной заведующий мельницей и рабочие не один раз говорили о ремонте мельницы. В июле месяце когда нужно было работать составляли смету. В августе получили обратно и с 10-го только приступили к ремонту. Ремонт протянется полтора или два месяца. Значит ремонтные работы захватят и размолов нового урожая. А это значит, что союзхлеб не сможет обслужить крестьянский размолов полностью.

Такое положение есть не в одной только чистозерной мельнице. Это значит, что мельницы во время горячей работы по реализации нового урожая по размолу крестьянского хлеба, в самый разгар хлебозаготовок будут заниматься ремонтом.

Так обстоит дело с производством. Не лучше и с заготовительной работой. На ссыльных пунктах помещения для склада не подготовлены, нет брезентов, нет тары. Время до заготовок осталось немного и союзхлебу необходимо поторопиться с заготовительной работой.

Мельник.

### Уборка хлеба идет к концу

В Баклушевском районе уборка хлеба подходит к концу. Коллективные объединения и одиночные хозяйства продовольственный хлеб убрали. Урожай выше-среднего.

На днях колхозы приступают к уборке посевов чистосортных семян.

### Надо проверить прокатные и зерноочистительные пункты

Управление сельского хозяйства Наркомзема предложило земорганам, проверить в своих районах оборудование прокатных и зерноочистительных пунктов, обращая главное внимание на производство мелкого и текущего ремонта сельхоз. машин и орудий, имеющихся на пунктах. Пункты должны быть полностью обеспечены запасными частями к сложным машинам, чтобы не получалось перебоев в работе из-за поломки. Неисправные машины и орудия предлагаются срочно отремонтировать.

Предлагается также принять все меры к обеспечению зерноочистительных пунктов формалином для протравливания семени.

### Кредитные товарищества несерьезно относятся к заготовкам хлеба на корню

Союзхлеб ни мельницы, ни ссыльные пункты не подготовил к хлебозаготовительной кампании

Покупка хлеба на корню проходит не везде одинаково

Перед проведением кампании по закупке хлеба на корню окружное представительство сибполевосоюза разослало по всем кредитным товариществам руководящие директивы, в которых ясно говорилось, цели и задачи проводимой кампании. Но многие низовые сельхозкооперации отнеслись к директивам не серьезно. Так например, кредитное товарищество Н.Баргата закупило на сегодняшнее число только 48 центнеров, а Меньшиковского района лишь 90 центнеров, между тем, как район Чановский, Юдинский и Баклушевский по закупке хлеба на корню далеко шагнули вперед. С начала кампании с 20 августа Чановский район закупил хлеба на корню 1374 центнера, Юдинский—1083 тысячи центнера и Баклушевский район 1021 центнер.

Нужно каждой кредитной кооперации выяснить, что закупка хлеба на корню имеет большое политическое значение. Закупка хлеба на корню не сомненно, наносит громадный удар по кулацкому хозяйству лишая его возможности закупать хлеб у бедноты и на нем спекулировать.

По ходу кампании видно, что население сочувственно встречает этот новый вид хлебозаготовок, а поэтому кредитные товарищества должны во весь рост развернуть работу по закупке хлеба на корню. Медлить преступно.

Районные руководящие организации должны сейчас принять все меры к тому, чтобы закупка хлеба на корню во всех районах прошла при энергичной работе. Только тогда, мы в силах выполнить тот план, который нами намечен.

При проведении хлебозаготовок в каждом селе будет уполномоченный кредитного товарищества

В предстоящую хлебозаготовительную кампанию окружное представительство сибполевосоюза устанавливает постоянную организацию и оперативную связь, как с единоличным хозяйством так и производственными объединениями. В каждом селе будет находиться уполномоченный сельхозкредитного товарищества.

Члены кооператива должны сдать свои хлебные излишки в первую очередь

В скором времени низовые кооперативные организации округа будут производить собрания. На этих собраниях будет поставлен вопрос, о том чтобы члены кооперативов в порядке кооперативной дисциплины сдали свои излишки хлеба полностью в первую очередь.

Борьба с хлебными вредителями

Перед началом хлебозаготовок полеводоюз будет производить дезинфекцию всех складочных помещений и неугодно вести борьбу с хлебными вредителями.

Заготовленный хлеб будет страховаться

Весь хлеб, который заготавливается кооперативными союзами будет страховаться хлебоцентром за свой счет по генеральному договору с кооперативным страховым союзом.

### На снабжение крестьян округа озимыми семенами отпущено 14 тысяч рублей

По районам округа, где будет проводиться посев озимой ржи распределен кредит в 8325 рублей для заготовки 20.000 пудов озимого семенного материала. Озимые семена пойдут на снабжение коллективных, бедняцких и переселенческих хозяйств. Бедняцко-средняцкое население будет снабжено семенами из бедняцкого фонда. Кроме того из местных средств выделено около 6.000 рублей для дополнительного снабжения семенами колхозов.

Большую пользу оказывают бедняцкому населению в уборке хлеба прокатные пункты. На отпущенные 17.000 руб. пункты снабжены в достаточном количестве сенокосилками, жатками, молотилками, вейлами и сортировками. Недостает на пунктах конных граблей.

В осеннюю посевную кампанию основное внимание уделяется коллективизации сельского хозяйства, расширению посевной площади, укреплению существующих волкозов, усилению агрономической помощи.

План по контрактации посева озимых в Барабинском районе увеличен на 200 гектаров

Барабинским районом дано было задание законтрактовать в этом году 800 гектаров озимых посевов. Барабинский райисполком плановое задание увеличил на 200 гектаров.

Агрономическое обслуживание контрактующих посевов

На всех контрактующих посевах полеводоюз признал необходимым провести агротехнические мероприятия

Необходимо также организовать семенные фонды. Они в весеннюю посевную кампанию обеспечат семенным материалом бедняцкие хозяйства и хозяйства, которые пострадали от стихийных бедствий.

Животноводческий уклон округа и интерес, повышения урожайности, требуют много внимания. Поэтому необходимо ввести подкорм коров силными кормами, расширить строительство коллективных световых дворов, изолировать негодных коров в общественных молочных стадах и подготовить культурные пары для урожая будущего года и произвести зяблевую вспашку.

Сельско-хозяйственные секции, агрономические участки и избы читальни должны совместно с крестьянами обсудить все вопросы, которые стоят перед осенней посевной кампанией для того чтобы основная масса крестьянства усвоила задачи и приняли активное участие в проведении их в жизнь.

К. Т.

Контрактация посевов проводник расширения посевного клина

Окружное представительство полеводоюза вводит контрактацию посевов озимой ржи и пшеницы через свою низовую сеть устанавливает контроль, который следит за выполнением посевщиками обязательств о расширении посевной площади.

### Как проводить коллективную подписку

Продажа облигаций 2-го займа индустриализации среди городского и крестьянского населения производится, за них личный расчет и единовременной оплатой со скидкой 50 в. с 25 рублевой облигации, так и с рассрочкой платежа на 8 месяцев для коллективов, а индивидуальным на 3 месяца.

Принять участие в коллективной подписке могут: рабочие, служащие через свои предприятия и учреждения, кулаки, ремесленники, лица свободных профессий через объединенные организации.

Крестьяне состоящие членами потребительных, кредитных товариществ, коммун, колхозов и обществ крестьянской взаимопомощи пользуются правом участвовать в коллективной подписке. Коллективная подписка производится, через выборного уполномоченного или комиссию. Комиссия заполняет подписной лист. По окончании записи в подписной лист, каждый подписчик подтверждает правильность ее собственноручной подписью. Когда окончательно изготовле

ны подписные листы, то предприятие или учреждения, артели или кооператив, подают заявление для оформления подписки в сберкассу, или кредитное товарищество. После внесения первого взноса за приобретенные облигации от коллективной подписки каждый участник, пользуется правом на получение дохода от процентов и выигрышей лишь при соблюдении аккуратного внесения следующих очередных взносов.

При коллективной подписке выдается на руки закрепительный талон с номерами облигаций. Талоны эти, дают право на полученные облигации лишь, после полного оплаты стоимости облигаций.

Получение подлинных облигаций подписчик удостоверяет своей подписью, и одновременно возвращает закрепительный талон. Подписчик получает облигацию, сверяет правильность номеров талонов в случае неправильности должен немедленно заявить, на предмет установления действительности.

## 20 АВГУСТА В МОСКВЕ НАЧАЛСЯ 5-ый КОНГРЕСС КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА МОЛОДЕЖИ

Делегаты поклялись в борьбе за коммунизм быть в первых рядах КИМ должен организовать миллионы трудящейся молодежи на борьбу с опасностью войны

20 августа в большом театре в Москве торжественно открылся V-й всемирный конгресс коммунистического интернационала молодежи (КИМ'а). Первую речь сказал тов. Хитаров, секретарь КИМ'а. После выборов президиума и после речи от имени ВЛКСМ тов. Косарева, приветственную речь от имени исполкома и местного конгресса коминтерна произнес тов. Бухарин, которого присутствующие встретили очень восторженно. Тов. Бухарин сказал:

И приветственную передовую самоотверженную молодежь рабочего класса, которая мужественно борется на всем земном шаре за дело мировой революции. Ваш конгресс собирается в такой момент, когда от пролетарской молодежи требуется особая сплоченность в борьбе. Растет новое поколение, которое не знает и не помнит империалистической войны. Но уже видны вспышки новой империалистической войны. Эта опасность вполне реальна (действительна). На борьбу против нее КИМ должен суметь организовать не только свои ряды, но сотни тысяч, и миллионы рабочей трудящейся молодежи. Рабочая молодежь должна быть готова превратить войну империалистическую, в войну гражданскую для установления диктатуры пролетариата. Основная цель рабочей

молодежи — не бумажная, а действительная, реальная борьба с опасностью войны.

На этом заседании мы видим представителей трех поколений: борцов Парижской коммуны, участников октябрьской революции и представителей нового поколения, которому суждено построить мировой коммунизм. Рабочая молодежь должна учиться у старших своих братьев работать. Ей суждено взорвать капиталистический мир и положить основы твердой пролетарской диктатуры во всем мире.

Тов. Хитаров огласил текст боевой присяги, которую принял конгресс. Все делегаты и гости стоя повторили за Хитаровым слова присяги:

«Верные заветам наших великих вождей Ленина и Либкнехта, являемся мобилизовать трудящуюся молодежь всего мира для непримиримой борьбы против империалистов всех стран, готовящих войну против Советского Союза — крепости мирового рабочего класса. Являемся в борьбе за коммунизм быть в первых рядах».

После приветствий тов. Крупской и других заседание кончилось пением интернационала под дирижерством (управлением) его автора Дежнера.

### КАК ПОЛЬСКИЕ БАТРАКИ БОРЮТСЯ С ПОМЕЩИКАМИ

Положение батраков в Польше ухудшается со дня на день. Заработная плата, несмотря на все растущую дороговизну, беспрерывно понижается. Помещики настаивают на удлинении рабочего дня, который и без того превосходит все нормы; уже теперь батракам приходится работать по 12 и более часов в день. Помещики стараются сэкономить даже на батрацком пайке, ухудшая его качество и уменьшая количество. Жилье, которое помещики дают батракам, хуже помещений, в которых находится скот. В ответ батраки организовали и ведут с помещиками упорную борьбу.

Недавно в Верхней Силезии (область Польши) батраки, не выдержав каторжных условий труда на помещичьих полях, забастовали. Помещики, зная, что безработных батраков в Польше имеется сколько угодно, не захотели даже вести переговоры с бастующими батраками. Они расослали своих агентов для вербовки по-

вых рабочих. Когда новые батраки узнали, что ими хотят заменить бастующих, они все как один, отказались выйти на работу. Местные и приезжие батраки делились последним друг с другом, но держались твердо. На помощь бастующим батракам пришли и трудовые крестьяне окружающих деревень, снабжая их продуктами.

Такой спаянности помещики никак не ожидали. Испугавшись за судьбу своих созревающих полей, они поспешили пойти на уступки и удовлетворили все требования бастующих; кроме того, они были вынуждены отправить привезенных ими батраков за свой счет на родину. Только после этого батраки приступили к работе.

Победа силезских батраков подняла дух всего польского батрачества. Батраки убедились в том, что в организованности и братской помощи друг другу — залог победы.

### Министры-социал-демократы в германском правительстве голосовали за постройку броненосца

Недавно правительство Германии решило построить мощный броненосец. В германском правительстве есть министры, которые состоят членами социал-демократической партии. Эта меньшевистская партия много говорит о смирении своем в миру. Но министры социал-демократы в правительстве голосовали за постройку броненосца, чем и обнаружили ложь своей партии.

Коммунистическая партия начала борьбу против постройки броненосца. Она настаивает на том, чтобы этот вопрос проголосовать всем народом. В ряде городов партия организовала собрания протеста, при чем в некоторых местах, как например, в Берлине и в Мангейме, произошли столкновения с полицией.

Поступок германских социал-демократов является новым предательством интересов рабочего класса. На заседании правительства председательствовал социал-демократ Герман Мюллер. Когда обсуждался вопрос, он спросил: не будет ли постройка броненосца нарушением лозарской политики? Ему ответили, что постройка броненосца необходима как раз в интересах внешней политики Германии. После этого социал-демократические министры без всякого дальнейшего сопротивления примкнули к решению о постройке броненосца.

После этого представители промышленных заводчиков посетили министерство иностранных дел и задали там вопрос, может ли германская

### Коммуниста Ланцуцкого выпустили из тюрьмы за 4 дня до срока

17 августа из польской тюрьмы вышел бывший депутат польского сейма коммунист Ланцуцкий. Он освобожден за 4 дня до срока. В политических кругах считают, что его досрочно освободили потому, что боялись как бы варшавские рабочие не организовали мощную манифестацию в честь Ланцуцкого.

Ланцуцкий рассказал корреспонденту Тасс, что он пробыл в тюрьме 3 года 8 месяцев. Здоровье Ланцуцкого сильно пострадало. Пища в тюрьме скверная; если бы не было добавочных прикормов продуктов с воли, в тюрьме нельзя было бы выдержать. Все политические заключенные усердно занимаются умственным трудом, изучают языки, математику и политические науки. Ланцуцкий научился в тюрьме русскому языку.

### В Констанце (Румыния) началась неделя военного флота

Румыния хочет господствовать на Черном море

Правительственные Румынские газеты начали кампанию за то, чтобы усилить румынский военный флот. Газета «Виторуль» заявляет, что Румыния не имеет ни морской базы на побережье Черного моря, ни морского арсенала для ремонта своих судов. Румыния должна построить такой флот, который при содействии кого-нибудь из ее союзников обеспечит бы ей верховенство на Черном море.

15 августа в Констанце началась неделя военного флота. На открытии праздника присутствовали представители правительства и высшего командования.

### Договор между Китаем и Германией

Китай и Германия подписали между собой договор. Они представляют друг другу одинаковые права в применении таможенных правил и в сборе таможенных пошлин. В договоре указывается, что Китай и Германия приступят к переговорам о том, чтобы заключить торговый договор на основе полного равноправия.

промышленность рассчитывать также на постройку других броненосцев. Им был дан ответ: да, может рассчитывать.

18 августа состоялось совместное заседание ЦК социал-демократической партии и социал-демократической фракции германского рейхстага. Обсудив вопрос о броненосце, заседание выразило сожаление, что министры социал-демократы принимали участие в решении о его постройке. Но когда один из присутствующих предложил постановить заранее, что социал-демократы должны голосовать против дальнейших ассигнований, необходимых для постройки броненосца, то это предложение было отклонено по настоянию того же Мюллера.

Немецкая газета «Монтаг-ам-Морген» пишет: «История с постройкой броненосца может привести к тому, что социал-демократы потеряют половину своих сторонников в пользу коммунистов».

### 1300 выигрышей уже разыграны в 4-м тираже займа индустриализации

20 августа вечером в Сталино начался 4-ый тираж первого займа индустриализации. Самое большое здание в городе было переполнено. После многочисленных речей рабочих и крестьян собрание приняло резолюцию, в которой призывает трудящихся округа подписаться на 2-й заем индустриализации. На вечернем заседании 20 августа разыграно 1300 выигрышей по 100 рублей.

## Всесоюзная спартакиада

СИБИРЯК КОРНИЕНКО ОКОНЧАТЕЛЬНО ОБОГНАЛ ВСЕХ НА ВСЕСОЮЗНОЙ СПАРТАКИАДЕ

Он пробежал 100 метров в 10,9 секунды!

На Всесоюзной спартакиаде (на соревнованиях по физической культуре и спорту) в 21-му августа имеются следующие результаты:

На соревнованиях в беге женщины на 800 метров первое место заняла Мушкина (Сибирь).

В соревнованиях по теннису Сибирь выиграла у Дальнего Востока.

В соревнованиях по женскому пятиборью первое место заняла Умнова из Сибири.

В результате соревнований по спортивной гимнастике первое место заняла команда Украины. В личном первенстве первое место занял Мурашко (Красная армия).

Окончательно в беге на 100 метров для мужчин первое место занял Корниенко (Сибирь), пробежав это расстояние в 10,9 секунды. В беге на 400 метров первое место легко выиграл Подгаецкий (Украина). В беге 1500 метров первым пришел Денисов (Москва).

20 августа футбольная команда Сибири выиграла у команды Волжского района и заняла 4 место в первенстве РСФСР по футболу.



На Всесоюзной Спартакиаде участвуют свыше 500 зарубежных рабочих спортсменов. Некоторые из них оказались победителями по отдельным видам соревнований. На снимке: Норвежец т. Хельгесен ставит рекорд по прыжкам в высоту с разбега — 1 метр 86 сант. В кругу — Финн т. Холло Изю победитель в беге на 500 метров — 15 мин. 42,6 саж.

## Коротенькие вести

В Сибири заготовлено 5 милл. пудов хлеба на корню

По Сибири на 15 августа заготовлено хлеба на корню несколько больше 5 миллионов пудов.

Из отдельных округов наиболее хорошо выполнили заготовку на корню: Красноярский округ — 95 процентов плана, Омский — 93 процента и Каменский — 92 процента. Очень плохо идет заготовка в Минусинском, Иркутском и в Томском округах.

Ни Алтае будет построена узко-колейная железная дорога для перевозки хлеба

В Новосибирске особое совещание при районном комитете по перевозкам решило для наиболее быстрой и дешевой перевозки хлеба построить узко-колейную железную дорогу от станции Алексеевской Барнаульского округа, до села Мамонтово, Рубцовского округа.

Расстояние между ними 95 километров. Размер вывоза хлеба 3 с половиной миллиона пудов и других грузов полтора миллиона пудов.

Новый урожай — в вагоны

20 августа со станции Славгород союзхлеб отгрузил 2 вагона пшеницы нового урожая. 1 вагон отгружен в Кулунде.

Уборка урожая началась в Славгородском округе 15 августа повсеместно.

В Кулунде и Карасуке готовы элеваторы пропускной способностью 130 тысяч пудов.

В Сибири уже на миллион рублей распространено облигаций 2 го займа индустриализации

На 18 августа по округам Сибири подписка на 2-й заем индустриализации перевалила за миллион рублей. В Новосибирском округе подписка достигла 300 тысяч рублей. В Кузнецком округе на 15 августа продано облигаций на 105 тысяч рублей, а в Омском на 150 тысяч рублей.

5 сибирских рабочих выиграли 5000 рублей

По 3-му тиражу займа индустриализации 5 рабочих Черемховской мельницы выиграли 5000 руб.

22 хозяйства на колхоз (в среднем) должно быть в 1928-29 году.

Наркомзем обратил особое внимание на то, чтобы сделать колхозы более крупными. Наркомзем ставит задачу в 1928-29 году увеличить число хозяйств на один колхоз до 22. Размеры площадей предполагается увеличить на 1 колхоз к концу будущего года от 160 до 725 гектаров (в зависимости от района).

100 будущих специалистов — колхозников

В Ленинграде при сельско-хозяйственном институте организован новый одногодичный факультет (отделение) для подготовки специалистов-работников колхозов. На новый факультет будет принято 100 студентов.

Юбилей партии рабочие отмечают, вступая в ее ряды

Из Ростова-на-Дону сообщают, что в связи с 25-ти летием 2 съезда партии 134 рабочих подали заявления о вступлении в партию. В Самаре подали 120 заявлений. В Н-Новгороде и Балахне на юбилейных собраниях заявления подали 300 рабочих.

16 тысяч рублей в помощь шведским горнякам

Шведские горно-рабочие бастуют уже давно. ЦК нашего союза горняков перевел в Швецию очередной взнос 16 тысяч рублей. Всего за время забастовки советские горняки послали горнякам Швеции 505 тысяч рублей.

Оборот Нижегородской ярмарки

Количество участников на Нижегородской ярмарке достигло 813 фирм и организаций, из них 73 иностранных. Оборот ярмарки перевалил за 40 миллионов рублей (в прошлом году он равнялся около 28 миллионов рублей).

Правление ЦРК и администрацию хлебопекарни нужно привлечь к законной ответственности

Несмотря на неоднократные жалобы и заявления, пекарня дает потребителю безобразный по качеству хлеб

Позавчера 21 августа один рабочий принес в редакцию кусок хлеба полученный в магазине ЦРК. В этом хлебе оказался кусок стекла размером не менее 2 сантиметра в квадрате и около него масса мельчайших осколков.

В редакцию уже не один раз приносили хлеб невозможного качества, который никак нельзя есть. В хлебе обнаруживались такие предметы: гвозди, булавки и оккурки. Газета об этом не один раз писала, жалобы рабочих и служащих идут почти каждый день, правление ЦРК все это отлично знает, однако, ни правлением ЦРК, ни округоргом до сих пор не принято абсолютно никаких мер. На все заявления, на все газетные заметки правление ЦРК и администрация хлебопекарни, очевидно, полневыывает. На них ничего не действует. Безобразия продолжают ни день и ни два, а почти 2 месяца.

Этим издевательствам над потребителями, этим безобразиям нужно решительно положить конец. Если газета не действует нужно правление ЦРК и администрацию хлебопекарни отдать под суд, а заведующих магазинами ЦРК обязать подлинную их ответственность следить за качеством хлеба и не допускать к продаже не доброкачественного и сырого хлеба.

А. К.

Окружные новости

27 августа в Каинском педтехникуме начнутся испытания вновь поступающим учащимся. Начало занятий определено на первое сентября.

Как Н-Троицкий РИК по 86 дней разбирает жалобы. — О бесхозяйственности в совхозе „Овцевод“ — Как сельхозсоюз выбросил на ветер 1500 рублей и облагодетельствовал частника Хабаса. — Выставка бюрократов. — „Для милого дружка и сережка из ушка“ — как делают работники Окрторга. — Хороший заработок жены директора винограда Дадера. — О телегах и ходных которые дают убыток Кайнскому мехзаводу. — Как техники Окромха составляют сметы на постройку

Листок Рабоче-Крестьянской Инспекции по борьбе с бюрократизмом, волокитой и бесхозяйственностью

ЖАЛОБА КОДХОЗА „СТЕНЬКИ РАЗИНА“ РАЗБИРАЛАСЬ 158 ДНЕЙ

Листок рабочей-крестьянской инспекции в нашей «Барабинской Деревне» выпускается уже давно. За время его выпуска был вскрыт целый ряд безобразий. Результаты расследований помещенного в газете материала дали возможность судить о правильности тех или иных замесов. Действительно, каковы же результаты работы листка РИК? В скольких случаях материал оказался верным, что сделано советскими органами для устранения безобразий, поспе ли за них ктонибудь наказание, не работает ли листок РИК на холостом ходу. Эти вопросы должны интересовать всю советскую общественность.

Некоторые материалы у нас уже есть. Они говорят, что листок оправдал себя и принес много пользы. В связи с этим нужно проверить работу бюро жалоб. Бюро жалоб тесно связано с листком РИК. Нужно будет тщательно проверить что сделано соответствующими организациями и их руководителями по материалам помещенным в листке.

Последние месяцы показывают резкое увеличение сроков затяжки разбора жалоб и корреспонденции. Имеются случаи, когда жалобы расследуются 5 месяцев вместо установленных 30 дней. Возьмем примеры. Жалоба на незаконное действие руководителей колхоза «Стенька Разина» разбирается 158 дней.

Заметка на волокиту в судебных органах разбирается Ново-Троицким РИК'ом 86 дней, заметка на неправильное действие Кыштовского лесничества разбирается РИК'ом 69 дней. Таких показательных примеров много.

Бывают случаи, когда лица рас следующие жалобу относятся к ней невнимательно, по бюрократически. Ярким примером этому может служить жалоба десятичника Мирошниченко на бесхозяйственность на постройке Спасского механического машинозавода. Начальник РАО подошел к жалобщику неумело, бюрократически и дал заключение, что жалоба основана на личных счетах. А через месяц комиссия по приемке завода жалобу Мирошниченко подтвердила больше чем на 100 процентов. Завод пустили в ход, тогда, когда колодезь и канализация не были закончены. Постройка колодезя грозит неравномерной осадкой завода и появлением трещин в стенах. Канализация не отвечает своему назначению.

Такое отношение в разборе жалоб и замесов мы наблюдаем не один и не два раза. Часто жалобы возвращаются. Все это действует на работу листка РИК отрицательно.

Нужно очень внимательно проверить результаты работы листка рабочей-крестьянской инспекции.



Лучшее средство против волокиты

Механический завод работает в убыток

Механический завод работает убыточно. Причины много. Работа поставлена из рук вон плохо. Механический цех совершенно не имеет заказов. Литейный — отливает не ходовые вещи, которые годами хранятся на складе и представляют мертвый капитал.

Кузнечный цех имеет мало заказов. В столярном цехе механизированные станки не имеют полной нагрузки, ленточная пила изломана, фрезерный станок стоит.

На механическом заводе завОМХ'аций Елисеев ввел массовое производство ходков, телег, колес, рам, дверей и вешалки. При хорошей постановке работы это производство дало бы заводу большую прибыль, но оно ведется бесхозяйственно и приносит заводу явные убытки. Еще в начале зимы было сделано 100 ходков, которые сейчас лежат на заводском дворе без колес и несожванными.

СВОЯ РУКА ВЛАДЫКА

На винограде продавцем лавки служит жена директора. Устроилась на службу по протекции своего мужа. Работает на процентах — 4 коп. с рубля. Зарабатывает около 100 руб. в месяц.

В местной лавке рабочий винограда Иванов говорил в присутствии группы рабочих: на бирже много безработных, а у нас работают жены директоров.

У директора завода тов. Дадера попросил объяснение инспектор труда. Он ответил моя жена работает приказчиком в лавке горно, а не винограда и хотя лавка и обслуживает рабочих завода, но она не подотчетна директору.

Не лучше ли будет вместо жены директора принять на работу продавщицу безработную.

Инспектор труда Сергеев, очевидно тоже забыл про безработных с биржи труда. А. П.

Работники спустя рукава

Вахневич Станислав и Смышляев Иван работали в Мошинском кредитном товариществе. Вахневич, как заведующий лесным складом кредитного товарищества пользовался правом самостоятельно сортировать лесоматериал. За время службы он производил неправильную сортировку: лес низшего качества переводил в высшее и продавал его по высоким ценам.

Смышляев работая председателем правления кредитного товарищества халатно относился к своим обязанностям. За деятельностью Вахневич он не наблюдал, и тем открывал широкий путь к злоупотреблению.

Окружной суд приговорил Вахневич к лишению свободы сроком на 2 года со строгой изоляцией и с порожением в правах гражданства на 3 года, Смышляева — на 1 год принудительных работ.



Татарский горсовет взял на работу кладовщиком курьера из госбанка. В госбанке осталась жена курьера, не член союза

В Татарском горсовете открылась должность кладовщика (по выдаче материала для ремонта зданий: леса, извести и так далее). Горсовет не побеспокоился взять из союза безработного, а принял курьера уборщика из татарского агентства государственного банка тов. Михалева Степана. Михалев, работая в банке все же устроился в горсовет на 2 1/2 месяца, в банке же вместо себя оставил свою жену Михалеву Анастасию которая не является членом профсоюза.

Разве у нас, в Татарске, нет безработных которые нуждаются в службе, которые могли бы пойти на должность занимаемую Михалевым в горсовете или на оборот в банке?

Интересно, как смотрит на эту ненормальность администрация банка и горсовет. Месткомы союзные спят непробудным сном, ничего не видят.

Мое предложение: снять с работы Михалева в одном из учреждений и поставить на его должность другого человека безработного, а жену Михалева, как не члена союза совсем отстранить.

Работница.

По вине Яковлева, зав Татарским отделением госторга, подошли бараны

Татарский сибгосторг производит закупку баранов. Заведующий Яковлев распорядился клеить баранов в копыта. Из за этого часть баранов подохла, а часть своевременно была зарезана на мясо.

Яковлева нужно самого подковать, чтобы он не спотыкался и не причинил ущерб государству.

Свой.

ВЫСТАВКА БЮРОКРАТОВ

Заслуги ревизионной комиссии Росейского общества Красного креста в Кайнске таковы, что комиссия в составе Валеева, Кошкарева и Егоровой может гордиться своими успехами на фронте — не только ничего не делая, но и волокиты. Еще в апреле общему собранию членов Красного креста было доложено о безотрадном состоянии учета ценностей общества. Свидетелем тому была растрата секретаря Лудина.

11 мая РИК предупредила ревкомиссию, что в обществе Красного креста имеются все условия для бесконтрольного расходования средств и новой растраты.

С тех пор ревкомиссия было сделано несколько напоминаний и все бесполезно. Про бывшего секретаря Лудина и я говорил, что он стащил только 200 рублей, а можно было больше.

Винной же этому матушка волокиты, а поэтому почетное место товарищу Валееву и его компаньонам на нашей выставке.

Хорошим компаньоном тов. Валееву по части волокиты может быть прокурор 2 го участка Луньков и инспектор труда Сергеев. Мастер Таскаевской маслоартельи Афанасьев в 1925 году получил на работе увечье и был уволен. Суд 1 го участка куда было передано дело переслал его инспектору труда Сергееву. Ровно через год дело направляется суду 12 го участка. Афанасьев получил от него справки, что его дела в суде нет. Кто то похитил дело. А прокурор 2 го участка не об-

ращает внимания и на то, как Афанасьев ходит по учреждениям и гнет правду. 3 месяца достаточное время для того, чтобы ответить на жалобу Афанасьева. Быть прокурору и инспектору труда на выставке бюрократов неприлично.

В строительном отделе окромха работает табельщиком некто Никитин. Зав строительным подотделом Алиматов через производителя работ Черникова предложил Никитину высчитать средний заработок каменщиков, плотников и кровельщиков. Непосредственный начальник Черников в это же время дал приказание Никитину составить табеля на выплату зарплаты рабочим. Естественно, что и та и другая работа копотливая и выполнить их Никитин в одно время не мог. Он в первую очередь выполнил более важную работу, приготовил табеля на выплату зарплат.

Приходит Елисеев зав окромха спрашивает готова ли выборка.

— Нет не готова. Я делал табеля. Елисеев закричал на Никитина я кто для тебя... Ты у кого служишь. Увольте его сейчас и выдать 4 процента выходных. Никитин попросил его не кричать. Тогда Елисеев тут же дал устное распоряжение Черникову срочно уволить Никитина.

К грубостям с рабочими и служащими, а также и с посетителями Елисееву не привыкать, но такое обращение с Никитиным выходит из ряда вон. Оно называется бюрократизмом и самоуправством. Нужно сократить Елисеевские аппетиты.

Свидетель.

На совхозе „Овцевод“ продолжает царить бесхозяйственность. Сибирский центр почему-то оттягивает ревизию совхоза

В «Барабинской Деревне» много писались о совхозе «Овцевод». Сибирская контора все собирает выдать ревизию, но видимо не может собраться. А проверить нужно не только то, что уже освещено, но и факты помещенные ниже. Они заслуживают внимания.

В совхозе есть 90 семеновских. Смазочного материала выписано 200 пудов, то есть в 2 раза больше, чем требуется. В совхозе лошади одно горе, еле ногами переступают. Управляющий говорит, овса нет. Между тем овес лошадям отпускается по норме. Лошадям отпускается сено, а лошади... находятся на подножном корму. Очевидно, за счет совхозовских лошадей кое-кто поднаживается.

По хуторам кладутся печи. Их никто не принимает, а расчет произ-

водится. Отношения в подрядчикам доставляющим кирпич панибратское внимания на то, что технические условия подрядчиком не выполнены не обращается. Кирпич принимается без осмотра. Рабочим не показывают, как нужно работать на уборочных машинах, только командуют.

Из Германии совхоз скоро получит 15 тысяч голов овец, но имеется опасение, что сено заготовлено не будет и следовательно германские овцы останутся без корма.

Счетоводу Смирнову зав совхозом выписал зарплату с 1-го апреля, а Смирнов приехал в совхоз только 18. Не пахнет ли тут кумовством?

Дела в совхозе требуют проверки Сибирскому центру не в лицу оттягивать ревизию.

К. В.

Сторублевая телеграмма

Обрсельхозмашсоюз и животновод союз живут в одном доме. Тот и другой заинтересованы кантракцией. В их услугах телеграф. Оба шлют во все кредитные товарищества по телеграмме: «Шлите телеграфно регулярно сведения по контрактации». Одна телеграмма с этими сведениями стоит 7-8 рублей. Две будут стоить вдвое больше — 15.

Живут организации вместе и не видят, что из за своей несогласованности увеличивают вдвое накладные расходы. Каждое машинное товарищество шлет сведения в один дом по двум адресам. Это стоит копейчку. Каждый лишний запрос стоит им 100 рублей дифра не мала.

„Для милого дружка и сережка из ушка“

В момент, когда наш рабкооп отличался качеством своего печеного хлеба и когда мука на базаре кусалась своей ценой, нашлись лица по знакомству опускающие муку из мельтреста по дешевой цене. Мука выдавалась по частным запискам сотрудников окрторга Батурина, Долгих, Удалова и Бобылева.

Кто же получал эту муку? Сам председатель рабкоопа Юдышев (не

давно ли организовался животноводсоюз, а уж начинает бесхозяйничать. Сельхозсоюзу же это не впервые. Последнее его похождение: договор на аренду дома с известным в Кайнске гражданином Г. Хабасом.

Сельсоюз стал покровительствовать частному хозяйчику. За дом сельсоюз платит аренду 1,500 рублей в год. Сам дом стоит только вдвое дороже. Сельсоюз обязан сделать ремонт. Через год Хабас получит дом в полной исправности за 1,500 руб. от своего благодетеля.

Дом арендован под контору, а уже 4 месяца как в нем живут сотрудники. Сельсоюз работает на чужого дядю. Б.

хочет, видно, кушать хлеб от своих пекарей, потому что об этот хлеб или зубы поломаешь, или ватарр желудка получишь). Шеставидесятый из окромх, Коренков, Колмаков и Елисеев из окромха, Кулагин, Бурмистров, Минаков из кожсидкаата и прочие.

Нужно было бы окрторговскую четверку одернуть.

## РАЙСПОЛКОМЫ И КРЕДИТНЫЕ ТОВАРИЩЕСТВА НЕПРАВИЛЬНО РАСПРЕДЕЛИЛИ КРЕДИТЫ СРЕДИ КОЛХОЗОВ

Большую часть кредита получили мелкие артели и объединения  
Количество коммун и колхозов в нынешнем году в нашем округе увеличилось вдвое

В этом году в нашем округе наблюдается бурный рост коллективных объединений. Если на первое октября прошлого года по округу было: коммун 2, сельскохозяйственных артелей 38 и товариществ по совместной обработке земли 5, то сейчас имеется: коммун 4, сельскохозяйственных артелей 86 и товариществ по совместной обработке земли 48.

План коллективизации выполнен с превышением на 7 процентов.

Коллективные объединения бурно растут. Крестьянство стремится к агрономическому обслуживанию своего хозяйства, а это невозможно в индивидуальном хозяйстве, так как кредит на эти цели отпускается только коллективным объединениям.

С каждым годом коллективные объединения укрупняются. В прошлом году каждое объединение имело в среднем 10 семей, сейчас некоторые колхозы насчитывают 20 и более семей. Больше всего имеют семей коммуны и сельскохозяйственные артели.

По плану нужно было увеличить число членов гораздо больше. В этом отношении план невыполнен. Все же есть основание полагать, что план по укрупнению коллективных объединений будет выполнен, так как проводимое землеустройство заставляет население стремиться в коллективы. Нельзя умолчать о низовых районных организациях. Со стороны их очень мало уделяется внимания этой задаче.

На кредитование колхозов нашему округу было отпущено 240 тысяч 500 рублей. Средства были выданы: на приобретение крупного рогатого скота 60 тыс. руб., постройка теплых скотных дворов 66 500 руб., свиноводство 2000 руб., семена 11 250 р., рабочий скот 19 тыс. руб., машины 7650 руб., травы 3000 руб., технические культуры 1500 руб., на землеустройство 22000 р., сельскохозяйственные постройки 5300 руб., тракторы снабжены 9370 р., зерноочистительные пункты 2000 р., деппорации 5890 руб. и на оборотные средства 4000 руб.

Кредитование колхозов проходило ненормально. Отпущенные средства

распылялись. Кредитные товарищества и райисполкомы при распределении кредитов допустили массу ошибок. Кредит выдавался простейшим производственным кооперативам, несмотря на то, что эти деньги предназначались сложным коллективным объединениям.

При обследовании Чановского кредитного товарищества было обнаружено, что правление его налево и направо распыляло кредит. Например, Преображенская сельскохозяйственная артель «Красный Пахарь» получила кредит на приобретение рабочего скота 250 руб. Повровское сельскохозяйственное товарищество «Заря» получило кредит на рабочий скот 200 руб., трудземагатель получила кредит на продовольственный скот 250 руб., трудземагатель «Красные орлы» получила кредит на продовольственный скот 250 руб. Артели и товарищества, которые получили кредит много.

Распыление средств отразилось на обобществлении продуктивного скота. В этом году на 100 дойных коров приходится обобществленных только 17. Как видно, обобществление скота прошло слабо. Строительство скотных дворов, несомненно, изживет это болезненное явление, так как постройка их будет преследовать цель обобществить скот.

Распыление средств риками и кредитными товариществами также отразилось на расширении сети новых коллективных советских дворов. Выданный кредит простейшим объединениям, значительно срезал кредиты сложным колхозам на приобретение продовольственного скота. Сейчас есть масса колхозов, которые имеют мало скота и постройка скотных дворов в этих объединениях затрудняется. Колхозы и коллективные объединения снабжены почвообрабатывающим инвентарем, сеялками, сенокосилками, уборочными машинами и зерноочистительными. Стоимость сельскохозяйственного инвентаря 42 тысячи рублей.

Колхозы и коллективные объединения имеют 40 тракторов.

К. Т.

## Нужно вступать членами в животноводческие товарищества — сказал крестьянин Липайкин

В Купинском районе началась работа по организации животноводческих товариществ. Сельскохозяйственные артели и коллективы первыми откликнулись на это дело, многие из них вступили членами в районное животноводческое товарищество.

Вот несколько отзывов коллективов о животноводческом товариществе: члены трудземагтели «Новый путь» т. т. Хила и Антипин на собрании говорили: — Раз наша артель стала на новый путь и строит новое коллективное хозяйство нам нельзя отставать. Мы ведем улучшенное земледелие, а земледелие тесно связано с

скотоводством. Наша задача улучшить скот.

Шестидесятилетний Липайкин, член трудовой артели «Батрак» говорил: Наша власть призывает нас строить культурное хозяйство, мы не должны остаться в стороне. Мы должны вступить членами животновод. товариществ и заменить наш исхудалый скот, вывести улучшенные породы.

Трудовая земагтель «Пахарь» находящаяся в деревне Заозерная на на общем собрании постановила вступить членом в районное животноводческое товарищество.

Г. Разуваев.

## В с. Камышеве 5 коллективов объединили почти всю бедноту

У нас в селе Камышеве, Татарского района вот уже год как организовались 5 коллективов по совместной обработке земли.

Коллективы объединяют бедноту и середняков. Все 5 коллективов объединяют 57 дворов, входит в них 382 человека.

Несмотря на то, что у всех коллективов было мало семян, не было хлеба, лошади не ходили, они все таки засеяли 200 десятин и заготовили около 250 десятин пара.

Сейчас во время сенокоса работают вместе. Взяли коллективно машину.

Во время посева коллективы протравили семена формалином, сеяли сеялкой и хлеб у них гораздо лучше чем у индивидуальных.

2 коллектива сейчас выходят на высевок, а остальные 3 на отруб.

Члены коллективов дружны между собой, работают с радостью и считают, что только через коллектив они поднимут свои хозяйства.

Ефим Иванов.

## Берите семена житняка у племхоза № 34

(Племхоз № 34 Татарского района)

8 августа племхоз приступил к молотье культурных трав житняка, а через два дня начал обмолот ржи. В течении 8 дней предполагается обмолотить 150 гектаров житняка, которые дадут в среднем 2500 пудов культурных семян. Племхоз предлагает собрать сена с житняка, самого хорошего качества, около 30 тысяч пудов.

Семена житняка будут распродаваться крестьянам. Эту траву крестьянам выгодно приобретать. Она дает очень много сена и будет хорошим подспорьем во время зимней бескормицы.

Гузев.



## Много сулили, да мало дали окружные организации коммуне «Возрождение»

При организации коммуны «Возрождение» районные и окружные организации посулили дать коммуне все требующиеся сельскохозяйственные машины. Они говорили, нужно коммуне сделать образцовый. Нужно ее с первого же года механизировать по льготному кредиту, снабдить молочным скотом.

Правда, на молочный скот дали 1300 руб., а сельхозмашины, часть дали, а часть так в обещании и осталась. Когда уполномоченный коммуны явился в кредитное товарищество просить молотилку ему ответили — ваша заявка в секции колхозов. Секция колхозов говорит, — дали бы машину, да льготного фонда нет. Коммуна принуждена обращаться к частникам вплоть до кулаков и брать у них на прокат молотилку.

Приезжал к нам в коммуну председатель колхозсекции тов. Евтеев и пообещал — в переделке паров и збиби обязательно вам второй трактор дадим. Он дал слово, что трактор бывший коммуны «Красное знамя» будет отдан нам. Обнадеженные тов. Евтеевым поехали мы за трактором и оказалось, что по постановлению правления секции трактор отдали другой коммуне.

В августе коммунa приняла 10 новых семей. Очень плохо дело с помещением. В одном помещении живет по 3 семьи. Коммуна строит большой коллективный дом. Но сметам дом стоит 26 тысяч руб., 4 тысячи коммунa дает сама, 15 тысяч получены в кредит и 7 тысяч не хватает. Если нам этот кредит не дадут, дом останется недостроен. В коммуне 32 семьи, а квартир только на 21 семью.

Коммуна по плану наметила расширить свой участок до полутора тысяч десятин. Коммуна мыслит увеличить и число членов до 130 человек то есть, едоков будет 250 душ, а семей 75. Коммуна имеет большой автотрактор среди окружающего крестьянства. Имеется тяга в коммуну, поступают заявления, а принять мы их не можем. Этому мешает жилищный кризис. Жилищный кризис в свою очередь мешает и расширять посевной участок.

Мы коммунар, просим окружные организации обратить на нас внимание, помочь нам, иначе мы принуждены будем сжиматься, сокращать наш производственный план и отказываться в приеме крестьянам желающим вступить в коммуну.

Коммунар.

## Что дали совхозы крестьянству

Наркомзем подсчитал, что дали совхозы крестьянству за прошлую посевную кампанию. Оказывается, что помощь совхозов крестьянству из года в год растет: в этом году совхозы дали крестьянским хозяйствам свыше 230 тысяч центнеров сортового семенного зерна по пониженным ценам и протравили и очистили на совхозских зерноочистительных пунктах свыше 126 тысяч центнеров рядового крестьянского семени. В мастерских совхозов починов свыше 2800 сложных крестьянских машин и орудий; с совхозских прокатных пунктов отпущено в крестьянские хозяйства свыше 2500 сельскохозяйственных машин и орудий. Совхозами вспахано и засеяно около 5 тыс. гектар бедняцких полевых; при их помощи за первую половину года организовалось 7 коммун, 27 сельхоз. артелей и свыше 60 сельхоз. товариществ, которые пользуются постоянной поддержкой совхозов.

## С КАЖДЫМ МЕСЯЦЕМ ПЛЕСЕНЬ ВСЕ БОЛЬШЕ И БОЛЬШЕ ПОРАЖАЕТ МАСЛО

Молсоюз и Сибкрайгосторг мало обращают внимания на борьбу с плесенью

В заводах по-прежнему грязь и нечистота

В июле 10,6 процентов масла заражены плесенью

За время январь-август заражения масла плесенью было много. С каждым месяцем плесень увеличивалась. Если во второй половине июня на пункты поступило плесневелого масла 1,4 процента, то во второй половине июля 10 процентов и во второй половине июля 10,6 процентов.

В первой половине текущего года погода стояла теплая и притом дождливая, она отразилась на качестве масла. Воздух, стены и пол заражены бактериями плесени, несмотря на массу посланных руководящих директив, к своим обязанностям относились халатно и безхозяйственно. Работали так, как хотелось. В итоге громадный процент порченности масла плесенью.

## Плохие маслохранилища и грязь на заводах — источники заразы

Маслохранилища тоже являются рассадником плесени. Многие из них совершенно не приспособлены к хранению масла: вентиляций не имеют, температура в них высокая и к тому же в них проникает вода.

Многие заводы, от времени стили и совершенно негодны для производства масла. Воздух, стены и пол заражены бактериями плесени. Все же работая в этих заводах образно и соблюдая правила представлялось бы возможность значительно уменьшить порченность масла плесенью, но беда в том, что наши мастера маслоделания преступно относятся к делу.

Источниками порченности масла являются занос грязного молока на заводы, недоброкачественная вода, которая употребляется на заводах и отсутствие почти во всех заводах пастеризации (нагревание сливок до той температуры, которая убивает микробы).

Количество плесневелого масла увеличило дальность расстояния маслозаводов от пунктов сдачи и плохое состояние грузового транспорта.

## Молсоюз, Сибкрайгосторг и их инструктора мало обращали внимания на борьбу с плесенью

Нельзя умолчать и о маслозаводчиках. Молсоюз и сибкрайгосторг как руководящие организации и их инструкторский состав мало уделяли внимания вопросу борьбы с плесенью. Инструктора, во время посещения маслозаводов, совершенно не давали практических указаний и не требовали от правлений, масло-

артелей и мастеров маслоделания проведения в жизнь необходимых правил, которые могли бы уменьшить порченность масла плесенью.

Почти на всех заводах мастера маслоделания и рабочие заводов не придают значения борьбе с плесенью. Заводы попрежнему в антисанитарном состоянии.

Маслозаводчики затянули строительство маслозаводов. Несмотря на то, что сеть новых маслозаводов значительно сократила бы плесень, строительство их продолжает идти черепашным шагом.

Указания овуру и окрторготдела о переоборудовании маслозаводов на маслозаводах заводчиками не выполнены. В большинстве маслозаводов в хранении масла нестрогости.

Производственная инспекция окрзуправления мало уделяла внимания работе маслозаводов. Заводы посещались редко. В районах: Купинском, Юдинском и Багланском маслозаводы инспекцией не обследованы.

Инспекция сквозь пальцы смотрела на заражение масла плесенью.

## Окрисполком объявил борьбу с плесенью ударной работой. Он предложил вредителей масла отдавать под суд

На днях президиум окрисполкома обсуждал вопрос о борьбе с плесенью и нашел, что борьба с плесенью на маслопроизводстве была проведена очень слабо. Для уничтожения плесени постановил:

В борьбе с плесенью уделять основное внимание и придавать этой работе ударный характер. Заготовителям предложить ускорить новое строительство маслозаводов. В тех пунктах где сейчас есть строительный материал в строительстве маслозаводов приступить немедленно. Заготовителям и правлениям маслоартелей предложить срочно приступить к ремонту маслозаводов, маслохранилищ, устроить водонепроницаемые крыши, вентиляцию, сменить полы и на тех заводах где отсутствуют маслохранилища приступить к постройке их. Создать на маслозаводах санитарные комиссии. На заводах, где торговая инспекция окрзуправления обнаруживала плесень немедленно командировать инструкторов и предложить им принять меры против заражения плесенью, а работников проявивших халатность и преступную безответственность привлечь к судебной ответственности.

Окрисполком признал необходимым для борьбы с плесенью привлечь советскую общественность и сельхоз. ров.

К. Т.



(дер. Соколовка, Саянского района)

(село Убинское, Убинского района)

Каждый раз когда крестьянки несут молоко на маслозавод кулацкие подпевалы Нехлебов Петр и Проценко Илья ведут агитацию против сдачи молока. Они каждый день напевают.

— У нас отбирают хлеб. Недают вдоволь выпить молока. Кто сдает молоко, тот пусть и платит рабочим маслозавода в двойном размере.

Агитация этих двух подпевал давала свой плод. Занос молока значительно уменьшился. Производство масла также снизилось.

За срыв маслозаводов Нехлебов и Проценко должны быть привлечены к судебной ответственности.

(дер. Воронцовка, Юдинского района)

В работе маслоартелей имеются нездоровые явления. Каждый день между председателем правления и членами возникают ссоры. Причина — несогласованность в работе.

Маслоартель страдает громадными накладными расходами. За провоз масла от деревни Воронцовкой до города Татарска платят за пуд 80 в. Накладные расходы губят маслоартель, их выплачивается в месяц... 700 руб. Расходы выливаются на расчет за молоко. Крестьяне получают за молоко неполовностью. Такой расчет заставил крестьян отказаться от заноса молока.

Безобразно относятся к делу работники Убинского отделения, Барабинского окрмолсоюза. Одно время на складе отделения хранилось 2 вагона клева и больше 10 штук бочек под масло. Хранились без призора. В своем вращении бочки и клева оказались подможенными отчего на них образовалась плесень. Отделение несомненно понесло убыток.

(село Уши, Чановского района)

Когда фонд бедноты при маслоартели достиг 65 рублей то правление решило его распределить между бедняцкими хозяйствами. Была создана комиссия. В результате 65 руб. получили Назарова и Кудулисова.

Кто же эти граждане? Назарова прежде работала кассиршей, а сейчас является приватизацией в РК и получает солидное жалование, а Кудулисова служит уборщицей потребсоюза и получает жалование 30 руб. и кроме того от уборки склада 5 р. Кроме того, дочь ее служит на курорте Карачи и зарабатывает больше 30 руб.

В селе много бедняков. Большинство из них безработные, эти 65 р. и должны были распределены между ними.

Интересно знать, почему комиссия фонд бедноты распределяла между хозяйствами, которые не нуждаются в помощи.

# В ОКТЯБРЕ В МОСКВЕ СОЗЫВАЕТСЯ 4-ое ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБСЕЛЬКОРОВ

**СТЕНГАЗЕТЫ, РАБСЕЛЬКОРЫ, ЧИТАТЕЛИ  
ГОТОВЬТЕСЬ К ЧЕТВЕРТОМУ ВСЕСОЮЗНОМУ  
СОВЕЩАНИЮ РАБСЕЛЬКОРОВ**

Помещенные здесь статьи о 4 Всесоюзном совещании рабселькоров должны служить руководством в работе троек, которые нужно немедленно создать во всех пунктах, где имеются, более или менее, крупные стенгазеты. Эти тройки должны обследовать всю работу редколлегий и кружков за год.

В нынешнем году наблюдается особенно сильный рост селькоров и стенных газет. До сих пор стенными газетами, кружками и отдельными селькорами руководили мало. В январе 28 года, была попытка подойти ближе к работе стенных газет. Организовали окружной конкурс стенных газет, но хорошего из этого конкурса вышло немного. Деревенских газет прислали мало. Работники стенгазет писали в редакцию, что они не прислали своих газет потому, что известно было, что газеты у них не красивые. Это, конечно, совсем не верно.

Нынешний смотр стенных газет на местах, должен будет не только подвести итоги работы, но и указать дальнейшие пути работы. Для этого тройка должна привлечь внимание к работе всех общественных организаций, внимания всего населения.

На 4 всесоюзное совещание мы будем посылать своих делегатов.

Нужно будет дать им материал о состоянии стенных газет и о селькоровских кружках. Кроме того, нужно в центральные рабселькорские организации послать этот материал.

Для учета этой работы на месте и создаются тройки, тройкам должны помогать в работе сельсовет, партийная и комсомольская ячейка все селькоры все кто читает газету, все население. Если не будет этой общественной помощи, комиссия не сумеет сделать того, что от нее требуется.

Каждый читающий газету должен внимательно прочесть помещенный здесь материал о совещании. Члены комиссии обязаны этот материал основательно проработать и руководствоваться им в работе.

С учетной анкеты, которая тоже напечатана здесь нужно снять копию и постараться ответить на все вопросы анкеты. Прежде чем писать ответы в анкету следует хорошенько познакомиться с работой стенной газеты, кружка и отдельного селькора.

Тройки по обследованию рабселькорского движения и работы стенгазет должны создаваться районными комитетами партии. Приступить к созданию комиссий нужно немедленно.

## Для проверки работы стенных газет и рабселькорских кружков будут созданы специальные тройки

**На какие вопросы должны обращать внимание тройки при проверке работы**

В октябре созывается съезд рабселькоров. Перед съездом все округа и губернии СССР проводят смотр стенных газет и рабселькорских кружков.

Основные задачи смотра таковы: 1) Выявить лучшие стенгазеты и кружки, которые получают право посылать своего представителя на совещание. 2) Собрать материал, который покажет состояние стенгазет и кружков в нашем округе. 3) Содействовать улучшению стенгазет и всей рабселькорской работе.

Во время обследования необходимо не только отмечать хорошие качества, тех или иных стенгазет и кружков, но и пути, какими они пришли к успеху в работе, отмечать не только недочеты и слабые стороны работы, но и причины плохой работы. Одновременно, товарищи, проводящие обследование, совместно с редколлегиями должны наметить практические пути к улучшению рабселькорской работы.

### Расследуются ли заметки помещенные в стенгазетах

С работой стенгазет и кружков, намеченных в обследовании, местные комиссии (тройки) должны ознакомиться путем личного посещения редколлегий этих стенгазет и кружков при них. Тройки должны участвовать в собраниях редколлегий и кружков, лично ознакомиться со всеми материалами, которые касаются их работы. Для того, чтобы выявить отношение к стенгазете и рабселькорам, со стороны партийцев и рабочей или крестьянской массы, нужно ставить отчеты обследуемых редколлегий на общих собраниях рабочих или крестьян.

Комиссии должны проверить, как поставлена работа по расследованию

заметок и мероприятия редколлегий и кружка в борьбе за результаты по заметкам; как осуществляется связь с РКМ, какие важнейшие достижения стенгазеты и кружка за год, — важнейшие разоблачения и предложения местных рабселькоров.

### Какие отношения существуют между редколлегией и партийной ячейкой

Каким путем составлена редколлегия (выбрана или назначена, кто входит в редколлегию). Как распределены и как выполняются обязанности в редколлегии. Какие методы работы применяет редколлегия и насколько привлечены к ее работе пишущие в стенгазету и читающие стенгазету.

Как часто редколлегия собирает пишущих; количество и состав постоянных участников этих собраний, характер разбираемых на этих собраниях вопросов и методы их проработки. Прорабатывается ли рабселькорская литература и используются ли имеющиеся в ней указания.

Какие взаимоотношения редколлегии и кружка с ячейкой, с сельсоветом и местными организациями. Как осуществляется партруководство; в чем выражается помощь стенгазете со стороны ячейки и со стороны сельсовета. Что предприняла редколлегия и кружок для того, чтобы установить связь с ячейкой и сельсоветом. Как используют стенгазету местные организации в своей практической работе.

Какие взаимоотношения у редколлегии с советскими органами, мероприятия редколлегии и кружка по установлению правильных взаимоотношений с сельсоветом. Организуются ли совместные совещания с сельсоветом, в городских стенгазетах — с администрацией, отвечает ли администрация на заметки в стенной газете, как отвечает.

### Как боролась редколлегия с преследователями селькоров

Были ли случаи преследования рабселькоров данной газеты. Сколько и какие преследования, кто такие преследователи, меры борьбы с преследованиями. Нужно обратить внимание на нездоровые явления среди рабселькоров, отход их от участия в работе стенгазет и на собраниях

кружка. Участвуют ли рабселькоры в печатной газете и в какой мере. Втянуты ли селькоры в политическую общественную работу. Какая связь существует между стенгазетой и местной печатной газетой. В чем выразилось руководство со стороны местной печатной газеты работой редколлегий и кружка за весь год.

Способствуют ли стенгазеты и кружки росту рабселькоров. Достаточно ли количество взрослых беспартийных крестьян и женщин. Привлекаются ли национальные меньшинства в работу стенгазеты и кружка.

Является ли стенгазета организатором мероприятий, связанных с социалистическим строительством, является ли она боевым органом. Поднимает ли стенгазета вопрос о кооперировании, коллективизации, улучшении советского аппарата, организует ли бедноту и батраков.

### Есть ли при стенгазете кружок селькоров?

Как поставлена техника делания стенгазеты. Правильно ли располагается материал (так, чтобы газету легко мог прочитать и понять малограмотный, так, чтобы в первую очередь внимание читателя привлекали более важные статьи и заметки). Планируется ли стенгазета и как.

Применяются ли в стенгазете новые формы работы. Привлекаются ли новые рабселькоры путем бесед с отдельными крестьянами.

Настойчивы ли редколлегии в борьбе за выполнение заметок.

Не могут считаться хорошими те редколлегии, которые не проявляют инициативы и решительности в борьбе за результаты по заметкам.

Какая работа ведется с теми, кто пишет в стенгазету и кто читает стенгазету. Организован ли кружок рабселькоров, или устраиваются ли систематические собрания пишущих в стенгазету.

Содействует ли редколлегия и кружок распространению рабселькорской литературы среди рабселькоров. Читается ли прорабатывается ли материалы по селькоровской работе на собраниях.

Для того чтобы бороться с нездоровыми явлениями в рабселькорской среде привлекаются ли рабселькоры в школы и кружки политграмоты.

## Что нужно делать к Всесоюзному совещанию рабселькоров

Подготовительная работа к IV Всесоюзному совещанию заключается, главным образом в том, что в деревнях (и в городе) будут проведены смотры стенгазет и кружков. Смотр должен не только выявить лучшие стенгазеты и кружки и не только привлечь рабселькоров к активному обсуждению вопросов IV совещания, он главным образом поможет улучшить работу кружков и стенгазет, вовлечет в движение новые сотни тысяч рабочих, работниц, крестьян и крестьянок, мобилизует всех рабселькоров для активного участия в разрешении очередных задач партии и советской власти.

Для проведения смотров на местах районные комитеты ВКП(б) создают тройки, в которые включаются представители рабочего или крестьянского актива, в городе рабкоры, рабочие, члены горсовета и секций горсовета, члены контрольных комиссий, члены производственных комиссий, делегаты. В селе — передовые крестьяне, батраки, школьные работники, селькоры. Тройки эти проверяют и на месте обследуют работу редколлегий и кружков.

Обследование должно быть глубоким. Обследователи должны ознакомиться с газетой, предприятием или села побеседовать о газете с крестьянами, устроить, по возможности, отчетный доклад редколлегии на общем собрании рабочих, на сельском сходе. На бюро или общем собрании партийной отчетности отчитывается партийная часть редколлегии. В общем нужно выявить условия работы и роль стенгазеты в жизни данной деревни, села или предприятия.

К 10 сентября все стенгазеты и кружки должны представить в окружные газеты, для комиссий, отчеты о своей работе и учетные сведения о состоянии рабселькорского движения на 1 июля 1928 года на данном предприятии или в селе.

Кружок и стенгазета, получившие право избрать делегата на IV Всесоюзное совещание, избирают его на широким собрании читателей и тех, кто пишет в газету (стенные и печатные).

Делегат от рабкорского кружка должен быть обязательно рабочим с производства, зарекомендовавший себя на работе в стенной газете, от селькоровского кружка — крестьянин, основной работой которого является сельское хозяйство, или батрак.

Учреждение стенгазеты получают на совещание особое представительство.

Местные окружные совещания рабселькоров будут созываться после IV Всесоюзного совещания.



## УЧЕТНАЯ АНКЕТА

(Состояние стенгазет за год, с 1 августа 1927 года по 1 августа 1928 года)

1. Предприятие (учреждение, село). Число рабочих. (Число дворов в селе). Название стенгазеты. Чьим органом является газета. Адрес.
2. Работа редколлегии принципов организации (выборная — где, назначенная — кем), число членов в редколлегии) указать отдельно число фактически работающих и какую еще они имеют нагрузку. Сколько времени они работают в редколлегии: сколько из них рабочих, крестьян служащих; сколько членов ВКП(б), ВЛКСМ, беспартийных, мужчин, женщин.
3. Сколько номеров стенгазет вышло за год.
4. Сколько раз в месяц стенгазета выходит. Что мешает ее более частому выходу.
5. Какие наиболее важные и интересные вопросы выдвигала стенгазета на обсуждение, а также желательно указать сколько селькоров и крестьян откликнулось на эти вопросы.
6. Взаимоотношения стенгазеты и общественных организаций на предприятии в деревне (ячейка, завком, заводоуправление, сельсовет). Материальное положение стенгазеты.
7. Что достигнуто по разоблачениям и предложениям рабселькоров и крестьян; сколько разоблаченных заметок помещено; сколько подтвердилось; на сколько заметок отвечено, на сколько не отвечено, сколько и какие предложения проведены в жизнь, что предпринимала редколлегия для достижения быстрых ответов на заметки.
8. Преследования, их число, характер, результаты мероприятий в защиту рабселькоров.
9. Формы массовой работы стенгазет; привлечение крестьян и рабочих к обсуждению вопросов; организация смотров, конкурсов. Результаты массовой работы.

### Движение рабселькоров, работа кружка

1. Число рабкоров и селькоров в 1927 г. и 1928 г. (на 1 июля).
2. Партийность рабселькоров сколько членов и кандидатов ВКП(б), членов ВЛКСМ, беспартийных.
3. Возраст рабселькоров: до 23 лет, до 35 лет, свыше 35 лет.
4. Пол — (мужчина, женщина).
5. Сколько рабселькоров в данное время пишут только в стенную газету, сколько кроме стенной в печатную.
6. Сколько рабкоров за последний год вступило в партию, сколько выдвинуто на работу, хозяйственную, профессиональную, советскую, кооперативную и т. д.
7. Есть ли кружок рабкоров, сколько рабкоров в кружке; часто ли собирается кружок, и какие вопросы обсуждались на собраниях кружка, связь кружка и редколлегии.
8. Социальное положение и национальность (для нар. республик) рабселькоров в данное время.

### Для города

1. Количество рабкоров — рабочих со стажем работы на производстве: до 2 лет; до 5 лет; до 10 лет и выше.
2. Количество рабкоров — служащих (какую работу они выполняют на производстве, в селе).
3. Количество специалистов (лиц администрат.-технического персонала) участвующих в стенной газете.

### Для деревни

1. Количество селькоров: батраков (стаж работы по найму до 2 лет, до 5 лет, до 10 лет).
2. Количество селькоров: бедняков, середняков.
3. Количество селькоров занятых только в сельском хозяйстве.
4. Количество селькоров крестьян кроме сельского хозяйства занятых на платной советской и общественной работе.
5. Сколько селькоров — служащих (учителя, избачи, агрономы, работники совпарбата в деревне).

Примечание: Учетная анкета заполняется редколлегиями всех стенных газет данного района, округа, уезда, губернии, области. Отдельные учетные анкеты объединяются в сводки (по районам, округам и т. д.) и посылаются окружной газетой в „рабоче-крестьянский корреспондент“.

**Каждый  
КРЕСТЬЯНИН  
должен  
прочитать  
ЭТУ  
КНИГУ  
обязательно**



Издательством газеты «Барабинская Деревня» отпечатана и на днях выйдут в продажу книга «Как вести молочное хозяйство». Эта книга содержит в себе ряд бесед — советов крестьянину, как нужно вести молочное хозяйство, чтобы оно было доходным. Книга написана самым простым языком. Материал для книги взят главным образом из практики Барабинского округа и применительно к условиям нашего округа. Книга будет служить хорошим руководством каждому крестьянину, каждому работнику по молочному хозяйству. Продаваться книга будет по цене 1 руб. 40 к. Правда цена несколько высока, но каждый крестьянин десятки сотни раз окупит стоимость этой книги если будет вести хозяйство по научному.

Крестьяне желающие приобрести книгу могут сделать заказ издательству — газете, выслав деньгами стоимость книги.

### Условия приема в Омскую совпартшколу II ст. на 1928-29 учебный год

В совпартшколу команд могут быть рабочие, крестьяне в возрасте не моложе 19 л. состоящие членами ВКП(б) со стажем не менее 2 лет или комсомольцы со стажем не менее 3-х лет, как непосредственно работающие на производстве, так и занятые на общественной работе, имеющие стаж активной, партийно, профессиональной или советской работы не менее 2-х лет.

**ПРИМЕЧАНИЕ:** 1) Члены ВКП(б) и ВЛКСМ с меньшим стажем, а также кандидаты ВКП(б) принимаются при наличии производственного стажа, физической работы не менее 3-х лет в количестве не превышающих 25 процентов числа принимаемых в совпартшколу.

**ПРИМЕЧАНИЕ:** 2) В совпартшколу допускаются в количестве, не превышающем 10 процентов принимаемых, рабочие и крестьяне из б/п. актива, находящиеся на производстве, так и на общественной работе, имеющие не менее 3-х лет стажа физической работы и удовлетворяющие всем прочим условиям.

Командируемые в совпартшколу II ст. должны уметь хорошо читать и писать, находить главную мысль в читаемом, излагать свои мысли письменно, твердо знать четыре действия над целыми числами и др. величины и обладать политической подготовкой в объеме вечерней совпартшколы. Преимущество будет оказано товарищам, имеющим опыт в политике просветительной, пропагандической и партийно-организационной работе и товарищам, имеющим возраст старше 22 лет.

Совпартшколу имеет и национальные отделения (казацкое, казакское), на которые надлежит командировать также рабочих, крестьян и батраков в возрасте не моложе 18 лет, состоящих членами или кандидатами ВКП(б) или членами ВЛКСМ, имеющие годичный стаж активной партийной, комсомольской или советской работы. Командируемые должны уметь читать и писать на родном или русском языке; (по крайней мере элементарно излагать свои мысли устно или письменно); знать арифметику в пределах 4-х действий над целыми числами и иметь обще-политическую подготовку в объеме деревенской школы политграмоты, или комсомольской школы II ступени.

Не принадлежащие к ВКП(б) и ВЛКСМ принимаются в школу не более 25 процентов всего числа принимаемых, при условии, если они являются рабочими от станка и крестьянами от сохи, занятыми как непосредственно на производстве, так и на общественной работе, выдвинутые ячейкой ВКП(б) и ВЛКСМ и удовлетворяющие всем прочим условиям. На немецкое отделение Барабинскому округу предоставлено одно место, на казакское два места.

Участие в гражданской войне и пребывание в Красной армии заменяют производственный стаж для всех поступающих в совпартшколу.

В целях большого вовлечения батраков, сельхоз и лесных рабочих и работниц, помимо необходимости вовлечения их в школы на общих основаниях устанавливаются для них следующие льготные условия приема: на русское отделение—иметь партиста до 1 года или комсомольский стаж до 2-х лет, общеполитическая подготовка должна быть равна успешному окончившему школу стационарку.

Начало нового набора слушателей установлено с 7 по 14 сентября с/г. и начало занятий с 15-го сентября; после указанного срока никто не принимается до будущего года.

В совпартшколу все слушатели удовлетворяются стипендией, питанием, общежитием, постельным бельем, учебными пособиями и принадлежностями. Принятые в школу зачисляются на все виды довольствия с момента утверждения их в составе слушателей.

В школу не принимаются т. т. очередных призывов на военную службу, т. е. родившихся 1906 и в 1907 г. г.; исключение делается только тем, кто имеет льготы.

Всего для округа предоставлено 15 мест.

Имеется 3 места в Томскую совпартшколу II ст. на астонское отделение и 2 места на чувашское отделение.

Основные правила приема те же, что и в Омскую совпартшколу II ст. см. выше, с дополнением, что будет допущено некоторых исключение в части понижения общеобразовательной и политической подготовки для женщин чувашского отделения.

Округом ВКП(б).

### В РЕДАКЦИЮ „БАРАБИНСКОЙ ДЕРЕВНИ“

В виду того, что вами задержано печатание обязательного постановления окрисполкома от 26 июля за № 104, которое опечатано только в № 62 от 21 августа, секретариат окрисполкома просит опубликовать для всеобщего сведения следующее:

1) Это постановление было разослано по райисполкомам округа еще 17 июля сего года окружным финансовым отделам за № 2-96.

2) Сроки, фигурирующие в постановлении № 104, установленные не впервые, а механически перенесены из основного постановления о сельхозхолоде от 6 июня сего года, которое было опубликовано своевременно. Секретарь окрисполкома Луцкий.

### Поправка

В № 62 газеты, на первой странице помещена статья под заглавием „Состояние хлеба в Барабинском округе“. В первой фразе написано: „по цене Барабинской окружной экспортной комиссии“. Нужно читать „по оценке Барабинской окружной экспортной комиссии“.

На этой же странице, в заметке „Покупка хлеба на корню проходит слабо“ написано: „Полеводсоюз обратился с просьбой в окрпрофбюро“. Нужно

читать: „Полеводсоюз обратился с просьбой в окружной совет союзов“.

На первой странице, внизу, слева в заметке „Контракты посева у бедняцких групп“, вместо 100 дворов, нужно читать 10 дворов.

На третьей странице, в статье „Тяже воды, ниже травы“ в середине статьи написано: „Управляющий госбанком Терехов уволил уборщицу“ нужно читать: „Управляющий госбанком уволил уборщицу“.

Издатель: Барабинский Округом ВКП(б) и Окрисполком.

Редактор Н. Степанов

## ПРИКАЗ

35-му стрелковому Татарскому полку,  
12-й имени „Сибревкома“ стр. дивизии

Гор. Татарск № 328 18 августа 1928 г.  
(По части строевой)

§ 1.

На основании приказа 12-й имени «Сибревкома» стр. дивизии от 27 июля, с. г. за № 34-15, общие войсковые сборы переменного состава, состоящего в списках подразделений рот и команд 35 полка и тыловых частях дивизии НАЗНАЧАЮТСЯ: с 15-го сентября, по 20-е октября, 1928 года в гор. Татарске и тыловых частях в гор. Омске.

§ 2.

Явие назначенные выше сборы ПОДЛЕЖАТ:

все лица переменного рядового и младшего начальствующего состава и политбойцы, как состоящие в штатах подразделений полка и тыловых частей дивизии, так и в процентной надбавке, а также состоявшие ранее в списках Артюшка; те и другие в составе ТРЕХ ВОЗРАСТОВ: 1902, 1903 и 1904 г. г. рождения.

Средний и старший командный, командно-политический, административный, медицинский и ветеринарный состав подлежат явке В Е С Б, независимо от возраста.

§ 3.

В отношении сроков явки и организаций сборов ПРИКАЗЫВАЮ: 1. Всему старшему и среднему командному, командно-политическому, политпросветительному, административному, медицинскому и ветеринарному составу полка—явиться в г. ТАТАРСК, в штаб полка, по индивидуальным извещениям разо-

Окрит № 804/183.

г. Каинск, типография изд-ва газеты „Барабинская Деревня“.

сланным штабом полка,—к 1-му сентября, для предварительной трехдневной к общим сборам подготовки, а НАЧСОСТАВ ТЫЛОВЫХ ЧАСТЕЙ дивизии явится в город ОМСК, в штаб 34-го стр. полка (Военный городок), в таком же порядке,—к 9-ти часам 14-го сентября.

2. Партийному переменному (членам ВКП(б) и кандидатам) младшему начальствующему и рядовому составу полка (1902, 1903 и 1904 г. г.) предназначенным в Групповоды, по индивидуальным вызовам, разосланным через РИК и ОКРВОЕНКОМАТ,—явиться в гор. ТАТАРСК, в штаб полка к 9-ти часам 10-го сентября с. г., а партийному переменному составу 3-го батальона 35-го стр. полка и тыловых частей дивизии,—в тот же срок, в г. ОМСК, в штаб 34-го стр. полка.

3. Остальному переменному составу явиться на нижеследующие пункты и к следующим срокам:

### Барабинского округа

ТАТАРСКОГО района	— в гор. Татарск, Захраевского 17 к 6 часам	12 сентября
ЧАНОВСКОГО	— на ст. Чаны,	к 6 " 12 "
ЮДИНСКОГО	— на ст. Мистоозерная	к 6 " 12 "
СПАСКОГО	— в село Спаское	к 6 " 12 "
МЕНЬЩИКОВСКОГО	— " " "	к 6 " 12 "

**ПРИМЕЧАНИЕ:** Лица, проживающие в южной части Спаского района, коим следовать на ст. Чаны ближе, чем в с. Спаское, собираются на ст. Чаны.

### Переменный состав тыловых частей дивизии и 3-й батальон, 35-го стр. полка Омского округа:

КАЛАЧИНСКОГО района	— в село Калачинское	к 6 часам	12 сентября
ЕЛАНСКОГО	— " " "	к 6 " 12 "	"
КРЕСТНИНСКОГО	— " " "	к 6 " 12 "	"
ИКОННИКОВСКОГО	— " " "	к 6 " 12 "	"

**ПРИМЕЧАНИЕ:** Переменный состав тыловых частей дивизии и 3-го батальона, 35-го стр. полка принимается на сборном пункте приемщиками 35-го стр. полка, после чего последние передают приемщиками 34-го стр. полка, кои и отправляют последних со ст. Калачинская в гор. Омск.

§ 4.

Младшему начальствующему и рядовому переменному составу до перечисленных сборных пунктов следовать при списках и в сопровождении членов сельсоветов, а со сборных пунктов к месту назначения—под командой приемщиков, посылаемых от полка.

§ 5.

При явке на сборы переменники должны каждый при себе иметь: постельную принадлежность, по две пары белья, по полотенцу, кружке, ложке и продовольствия до дня заключения на довольствие при части, на каковое будут зачислены с 15-го сентября с. г.

§ 6.

### От явки на сборы ОСВОБОЖДАЮТСЯ:

а) переменный младший начальствующий состав 1903 года рождения, уволенный из армии осенью 1927 года;

б) переменный младший начальствующий и рядовой состав 1902 года рождения, зачисленный в переменный состав из долгосрочного отпуска и привлекавшийся к общим сборам в 1927 году;

в) лица медицинского состава, привлекавшиеся для обслуживания новобранческого сбора летом текущего года;

г) тяжело больные, немогущие следовать на сбор, при чем на каждого из них заблаговременно должны быть представлены в часть, через сельсоветы и РИК и медицинские свидетельства о невозможности по состоянию здоровья явиться для прохождения обучения.

§ 7.

Ответственность за своевременную и организованную явку переменного состава на сборные пункты, возлагается на райисполкомы и сельсоветы.

§ 8.

Все уклонившиеся от явки на сбор, или опоздание на таковой без уважительных причин, будут привлечены к ответственности.

Командир 35 полка Емлин  
Военный Комиссар Филимонов  
Начальник Штаба Самсонов.

Кожевенный завод Каинского кожпромкомбината

### ПОКУПАЕТ КОРЬЕ ИВОВОЕ

в любом количестве по ценам от 50 до 70 коп. за пуд.

Приемка производится ежедневно  
на складе КОЖЗАВОДА

1—8

На складе Каинского лесничества (кардон № 1)

### имеется в продаже строевой круглый лес

ПО ЦЕНЕ: кедр 31 коп. к./фут  
сосна 28 " " "  
ель 23 " " "

1—2

Лесничество.

### Судебный исполнитель 3 участка Барабинского округа ОБЪЯВЛЯЕТ, что 29 августа 1928 года НАЗНАЧАЮТСЯ

## ТОРГИ

на имущество, принадлежащее гр-ну Воронину Матвею Сергеевичу, заключающееся: дом деревянный крестовый, кладовка дерев., баня, заовина, конюшня, поднавес, оцененное всего в сумме 1000 рублей.

Торги будут производиться на месте нахождения имущества в г. Татарске по улице 1-я Базарная № 12.

За справками обращаться в судисполнителю 3 участка, г. Татарск по улице Захраевская № 10.

596.

Судисполнитель Устенко.

В г. Барабинске ПРОДАЕТСЯ С ТОРГОВ 4-х комнатный Мельничная 20 дом крытый железом с надворными постройками. Оценка 700 рублей, описанный у гр-на Дорошенко, за неуплату недоимок налогов. Торги назначены на 25 августа с. г. За всеми справками по этому вопросу обращаться в налогинспектору 3 уч. г. Барабинск. 597. Окритнодел.

### Каинское товарищество охотников и рыбаков

доводит до сведения всех членов пайщиков о том, что срок выплаты Бонуса в размере 5%, продлен до 1-го октября 1928 года.

599.

Правление.

### Похищена лошадь

мерин масти голубой, роста среднего, грива на обе стороны, правое ухо вылакой, левое бело Знающих местонахождение лошади прошу сообщить за вознаграждение (10 р.) в с. Бергуль, Барабинского района Зиновьеву М. А. 580

### Похищены две лошади

1) мерин масти каурой, грива на обе стороны, левое ухо порото, правое снизу дужка, на боках белые нитя.

2) Кобыла с жеребенком, масти голубой, правое ухо порото, левое бело дужка, грива на обе стороны, на правой ладке свади заросшая рана после рывания зверем. 3) Жеребено жеребчик масти темно-серой. Знающих местонахождение лошадей прошу сообщить в с. Бергуль Барабинского района Толчину Г. С. 581

### Украдена лошадь

мерин темно-гнедой, грива на правую сторону, на задних ляжках парашины от зверя, левое ухо дужка, на лбу небольшая звездина, на средине спины пояс. Знающих прошу сообщить в с. Алексеевку, Купинского района, Дубику А. С. 906

### Потерялась лошадь:

мерин масти мухортой, левое ухо порото, грива на обе стороны. Знающих место нахождения лошади прошу сообщить за вознаграждение в г. Каинск Красная улица № 24 Аровову В. С. 595

### Утеряны документы считать недействительными

Охотничий билет, выд. Каинским союзом охотников на имя Смолина П. 550

Членская книжка Рабкоова ж. д., выдан. на имя Лосева Д. А. 552

Учетно-конская карточка, выданная Барабинским риком на имя Кожевниковой И. А. 553

Профбилет № 4904, выд. Омским союзом медсантур на имя Илларинова. 554

Членская книжка № 306, выд. Каинским рабкоопом на имя Щербакова К. 555

Учетно-воинская карточка, выдан. Барабинским окрвоенкоматом на имя Власова И. С. 556

Членский билет союза СТС № 80, выд. на имя Мельникова В. М. 557

Учетно-конская карточка, выдан. Михайловским риком на имя Арженникова Ф. Д. 558

Учетно-конская карточка № 1257, выданная на имя Лысенко С. И. 559

Квитанция № 1467 на сдатую кожу, выд. кожнозаводом Барабинского округа на имя Иванистова Ф. А. 560

Членский билет союза охотников № 1069, выд. на имя Жернова В. Е. 561

Учетно-конская карточка, выд. Казанским риком на имя Тюльева П. Д. 562

Удостоверение личности, метрическая выпись, справка собеса о инвалидности на имя Сильченко Н. Я. 563

Профбилет союза строителей № 4336870, выд. на имя Илющенко А. 564

Членский билет ВЛКСМ № 153363, выд. Барабинским райкомом ВЛКСМ на имя Мвшина (Супевич) П. Л. 565

Два удостоверения личности № № 1967, 829, выд. службой тяги 8 уч., профбилет союза ж. д. № 19182 на имя Хуртова Д. И. 566

Профбилет № 513, выд. на имя Добрыкова С. П. 889

Метрическая выпись, выд. Казанским риком на имя Токоревой С. В. 890

Учетно-конская книжка № 1102, выд. Барабинским риком на имя Болдырева П. 891

Патент 2-го разряда на право торговли ценным товаром на имя Голиндер. 892

Удостоверение личности № 1294, выд. управл. омск. ж. д. на имя Колдрановой Ф. 893

Профбилет № 2474 сельхоз. и лесных рабочих на имя Роскопулова М. В. 894

Профбилет № 115, выд. на имя Борисова Е. 897

Учетно-конская карточка выд. на имя Порывиной Л. 898

Учетно-конская книжка № 934, выд. Спасским риком на имя Турунова М. 899

Четыре учетно-конских карточки, выд. на имя Лактюшина А. П. 900

Членская книжка № 1064, выд. Татарским кредитным т-вом. 901

Профбилет № 5788, выд. союзом СТС на имя Шеметовой М. Е. 902

Профбилет № 16202 союза с-х. и лесных рабочих на имя Тюкова П. Ф. 904

Две кооперативных членских книжки №№ 10860, 16751, выд. Омско на имя Кухали Н. 905

Две учетно-конских книжки №№ 3606 и 2064 на имя Усова С. и Проскурина А. 905

Свидетельство о негодности к военной службе, выданное на имя Агафонова В. С. 567

Справка на получение паспорта, выданная Барабинским окрмотделом на имя Рабиновича Д. С. 569

Учетно-конская карточка, выданная Барабинским окрвоенкоматом на имя Кожевникова А. 570

Больничные лист № 00004134, выд. Каинск. горамбулат. на имя Галкина. 571

Т-реш 9200 экз.